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-أم البواقي-جامعة العربي بن مهيدي   

 كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 قسم العلوم التجارية

 سنة ثانية علوم تجارية 

  مالية وتجارة دوليةلمقياس  السداس ي الثاني  التصحيح النموذجي لامتحان

 المقصود بالمصطلحات التالية ::  الأول  الجواب

أقل  بتكلفة تنتجهاالمنتجات التي  إنتاجفي كل دولة تتخصص  :والتقسيم الدولي للعملمبدأ التخصص  -

 ن(. 01) ىلأع بتكلفة  تنتجهاوتستورد المنتجات التي 
: زيادة كميات الإنتاج مع ثبات التكاليف الثابتة، تؤدي لانخفاض تكلفة الإنتاج للوحدة إقتصاديات الحجم -

 ن(. 01) الواحدة

أو قاعدة المعاملة الوطنية، والمقصود به أن تتم معاملة كل دولة لسلع الدول الأخرى : مبدأ عدم التمييز  -

 .(ن 01) معاملة السلع الوطنية

ويرتبط  يعرف بأنه بيع السلعة المنتحة محليا في الأسواق الدولية بسعر يقل عن تكلفة إنتاجها: الإغراق الدائم -

 .(ن01)حتكار في السوق الوطنية تتمتع بالحماية بسياسة دائمة تستند لوجود ا

ن استيرادها من سلعة معينة  خلال فترة ك: نظام يتم من خلاله تحديد الكميات التي يمحصص الإستيراد -

 ن(.01)ن استيراد تلك السلعة إلا في حدود الكمية المحددة كمحددة، بحيث لا يم

البنك الذي يتعامل معه لتحصيل مبلغ معين من المشتري هو أمر يصدر من البائع إلى التحصيل المستندي:  -

مقابل تسليمه مستندات شحن البضاعة المباعة إليه، و يتم التسديد إما نقدا و مقابل توقيع المشتري على 

لا يتحمل أية مسؤولية و لا يقع عليه  أنهفي التحصيل غير  هكمبيالة، وعلى البنك تنفيذ أمر عميله و بذل كل جهد

 ن(.01)زام في حالة فشله في التحصيلأي الت

 : الثاني الجواب

مقومة  هو كل انخفاض تقوم به الدولة عمدا في قيمة الوحدة النقدية المحليةف: تخفيض أسعار الصر  سياسة

وترتفع الأثمان   بالوحدات النقدية الأجنبية، وينتج عن ذلك تخفيض الأثمان المحلية مقومة بالعملات الأجنبية

 (.ن1) الخارجية مقومة بالعملة المحلية

 وتلجأ الدولة لسياسة خفض الأسعار لعدة أسباب هي :     

 (ن01التوسع في الصناعات التصديرية وبالتالي علاج مشكلة البطالة؛) -
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 (ن01علاج الاختلال في ميزان المدفوعات وذلك بتشجيع الصادرات وتقييد الواردات؛) -

 (ن01رؤوس الأموال إلى الخارج وتشجيع الإستيراد من الخارج.)الحد من تصدير  -

 الثالث:  لجواب ا

 (.ن1.5) الإعتماد المستندييمثل الشكل مراحل سير عملية  -

 : يتم مرورا بالمراحل التالية شرح مراحل سير عملية الإعتماد المستندي  المستندي -

 والمستورد شروط بيع البضاعة وتسوية قيمتها من خلال فتح عتماد مستنديتتضمن العقد المحدد بين المصدر  -1

 ن(0.5)

 ن(0.5)يتقدم المستورد إلى بنكه بطلب فتح الاعتماد ومرفق بالمستندات الخاصة بعملية الاستيراد مثل الفاتورة -2

المعزز بفتح الاعتماد مع بيان تفصيل بعد قيام بنك المشتري )الآمر( بإصدار الاعتماد، يقوم بإبلاغ البنك  -3

 ن(0.5)المستندات المطلوبة من البائع )المصدر(

 ن(0.5)يقوم البنك المراسل بتبليغ الاعتماد للبائع )المستفيد( مضيفا تعزيزه على ذلك عند الاقتضاء -4

 ن(0.5)يسلم البائع السلعة إلى ربان السفينة، الذي يسلمه وثائق الشحن-5

ع بالحصول على المستندات المطلوبة مثل وثائق الشحن، وشهادة المنشأ ... إلخ وتسليمها إلى البنك يقوم البائ -6

 ن(.0.5)المراسل )المبلغ(

يقوم البنك عند استلام المستندات بمراجعتها بدقة، فإذا كانت مطابقة لشروط الاعتماد فإنه يقوم بسداد  -7

 ن(0.5)القيمة إلى البائع

 ن(.0.5)اسل المستندات إلى البنك الذي فتح فيه الاعتماد من طرف المستورديرسل البنك المر  -8

يقوم البنك المصدر للاعتماد بمراجعة المستندات بدقة،فإذا وجدها مطابقة للاعتماد فإنه يسلمها للمستورد  - 9

 ن(.0.5)لاستلام البضاعة وحيازتها

                 تسهيل  المستندي فإن عليه سداد قيمة الإعتمادإذا كان المستورد قد حصل على تسهيل ائتماني بقيمة  -10

 . ن(0.5)المستندات، ما لم يكن هناك ترتيبات أخرى متفق عليها بين المستورد والبنك استلام مقابل 

 ن(.0.5)الاعتماديقوم البنك المصدر للاعتماد بتسديد البنك معزز  -11     
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 الجواب الرابع :

 :ن(1.5)شرح نموذج الفجوة التكنولوجية  -

يظهر من خلال هذا النموذج أن الدول صاحبة الإختراع تحتكر إنتاج وتصدير السلع ذات المستوى العالى من    

التكنولوجيا بشكل موقت ، ويزول الإحتكار بزوال التفوق التكنولوجي لها نظرا لانتشار التكنولوجيا في الدول الأجنبية  

 فجوتين :بحيث تصبح نمطية بين الدول  ويظهر النموذج وجود 

وهي الفترة التي تفصل ظهور المنتج الجديد وبداية استهلاكه في الدول المقلدة، وهنا تكون الدول  فجوة الطلب:* 

 المتقدمة في حالة احتكار المنتج وتصديره.

نا تقوم وهي الفترى الفاصلة بين انتقال تكنولوجيا الإنتاج  للدول الأجنبية، وبداية الإنتاج فيها وه فجوة التقليد:* 

 الدولة المتقدمة باستيراد السلعة من الدول المقلدة بدل إنتاجها بسبب الميزة النسبية التي تحققها في تكاليف الإنتاج.

 ن(1.5)والشكل التالي يوضح ذلك   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


